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Megjelen minden vasárnap reggel.

SZERKESZTŐSÉG: és KIADÓHIVATAL
\ Csongrád, magtár-utcza 4L
hová az előfizetési- és hirdetési dijak,valamint alap 

szellemi részét illető közlemények küldendők.

HIRDETÉSEKET
és nyílttéri közleményeket a kiadóhivatal 

mérsékelt árjegyzék szerint számit.

Nőképzés és nevelés.
— Országos nőképző-egylet. —

A megoldásra váró társadalmi 
és nevelési kérdések sorában a nő­
nevelés egyike a legfontosabbak­
nak és legsürgősebbeknek. Reális 
korunk nap1 nap után, mondhatni 
villámgyorsasággal halad előre azon 
az utón, hogy a női nemet évez­
redes nimbuszától megfoszsza, az 
eszményiség, gyöngédség piedesz- 
táljáról leszállítsa s belevonja a 
mindennapi munkálkodás forrongó 
légkörébe.

Korunk szelleme és viszonyai 
úgyszólván kényszerítik a nőt, hogy 
kilépve a család szűk köréből, biz­
tosítsa magának az önálló megél­
hetés lehetőségét minden eshetőség­
gel szemben, sőt a családi élet kö­
rén belül is megkívánja, hogy a 
kenyérkereset nehez munkájában, 
mely alatt az erős férfi is már-már 
roskadozni kezd, resztvegyen s ő a 
oyönge, megfelezze azt az ei őssel. 
& Kívül esnék e sorok czélján 
fejtegetni azt, hogy e kényszer 
mennyiben hat vissza a nőknek 
természettől nyert hivatása: a csa­
ládiasság rovására, annyival inkább, 
mert e baj orvoslása csakis ön ma* 
gából kifejlődő hosszabb társadalmi 
átalakulás utján várható.

Ha már a szűk családi körben, 
úgyszólván egyéni hivatás betölté­
sénél szükséges, hogy a nő nem­
csak tudatával, hanem tudásával is 
bírjon mindannak, a mi női, hitvesi, 
anyai és háziasszonyi kötelességé­
nek teljesítéséhez megkivántatik, 
mennyivel inkább szükséges az oly 
nőnek, kit helyzete már eleve arra 
utal, hogy exisztentiája biztosítása 
végett, oda álljon a munka meze­
jén a férfiak sorába s ugyanazon 
teendőknek helyt álljon, hogy az 
ily nö bírjon is ama feltételekkel, 
azokkal az ismeretekkel, a tudomá­
nyoknak, a gyakorlatnak és testi 
erőnek azon fegyvereivel, melyek 
a nem neki szánt pályán számára 
győzedelmet biztosítsanak.

A leányok nevelése és tanítása, 
mely ezelőtt a fiukéval karöltve 
haladt egy darabon s aztán elválva 
tisztán a házi teendők elsajátítására 
szorítkozott, ma a kora gyermek­
években különválva, önállóan indul 
és halad tovább, átvevén az általá­
nos ismeretek köréből mindazt, a 
mi nem áll ellentétben a nő hiva­
tásával s fokozatosan és'rendszere­
sen képezi és képesíti a leánygyer­
meket arra, hogy a szükséges is­
meretek birtokában önerejéből is 
megélhessen.

De vájjon elég-e ha a nőneve» 
lő intézetek lehetővé teszik leánya­
inknak a jelzet ismeretek elsajátítá­
sát s azon műveltségi fok megszer­
zését, mely őket sok tekintetben a 
férfiakkal egyenjogúságban helyezi?

Nem-e kell, hogy főként és első 
sorban tekintse hivatásának a nők 
nevelésére hivatott intézet, hogy a 
gondjaira bízott leányokban nemök 
gyöngéd tulajdonságait: a nőiessé, 
get, a családiasságot, háziasságot, 
gyengédséget szelídséget; nyájassá­
got ébressze fel és fokozza, hogy 
megismertesse hivatásának fenkölt 
és magasztos ezéljával, hogy az is­
meretek elsajátításával ne tegye a 
nőt tudásában elbizakodott, száraz 
professzorrá, hanem azok nyomán 
rávezesse ama lelki tulajdonsága 
felismerésére s szellemi tehetségei 
érvényesítésére, melyekkel az édes 
otthont, a boldog családi kört va­
lóságos földi paradicsommá va­
rázsolhatja.

Valóban ez az igaz nőnevelés 
czélja s csak e kettőnek helyes ösz- 
szekapcsolásával nevelhetünk a ha­
zának és a társadalomnak hivatá­
suknak megfelelő, derék magyar 
nőket.

E gondolatok foglalkoztattak 
bennünket, midőn egy ismert

TÄRCZA-
A varróleány.

— Trieszti életkép —
Irta: GEBEY ENDRE.

— Én nem tudom, mi lelte egy pár: 
hét óta ezt a leányt. Hisz ha ez még sok 
ideig igy tart, tönkre kell jutnom. Ezt az 
esküvő ‘ruhát is már tegnap haza kellett 
volna küldeni és .... de Michelina, az ég 
szerelmére, mit bámul kegyed arra a fehér
plafonra ? . , ....

__ Eh mit! itt a derek, csinálj a meg
az ur maga, ha jobban tudja.

_ Ea. Ba? anima mia! ne veszünk azért
mindjárt össze, de gondolja meg, hogy hol­
napután lesz már az esküvő s a Saponelli 
czég ismert jó renomméeja tönkre van teve 
a trieszti hautvolée előtt, ha ez a ruha el 
nem készül.

Mély csönd állott be. Saponelli ur uj 
erőt látszott gyűjteni philippikái folytatá­
sára, Michelina végig tekintett társnői kár­
örvendő arczán és nem tagadhatva meg 
meg egy „varrólány“ daczát, büszkén, mint 
egy párbajra hivó keztyüjét az ellenfélnek, 
doha oda e szavakkal:

— A ruha még ma kész lesz és ma­
gam fogom azt haza vinni.

Azzal ismét munkája fölé hajlott, ki­
csiny kezeiben repült a tü. Hány meg hány

öltést tett ebben a gyönyörű atlasz és csip­
ke derékba, de ki azt hiszi, hogy minden 
öltés Michelinában egy-egy ábrándot kel­
tett fel. hasonló pompás ruha hordozásának 
boldogságáról, az csalatkozik. Mig éj fekete 
szemei a csipkére függesztvék, lelki szemei 
előtt a Riborgó padlás szobája lebeg. — E 
szobában töltötte gyermekkorát, e szobában 
ápolta beteg anyját. Oh, mily boldog volt 
akkor még, midőn teljes idejét e félsötét 
padlásszobában tölthelé. — Majd eljött az 
idő, midőn anyja hozzá e szavakat intézte:

— Michelina, holnap velem fogsz jön­
ni Saponelli ur műhelyébe, varrni kell ta­
nulnod, hogy megélhess.

És eltűntek a boldog napok. Napestig 
kellett a szegény leánynak a zöld kendőbe 
burkolt kész ruhákat haza hordani, a térc­
pamut kihúzása volt egyedüli pihenése. De 
jöttek jobb napok is. Michelina mindinkább 
előbb hatolt a varrás misteriumában és már 
három év múltával egy forintnyi napi díjra 
tett szert. Óriási haladás! De Michelina 
ügyes kis leány volt ám s még e mellé 
még kittinő ízléssel is bírt. Mily örömmel 
takarékoskodott kis jövedelméből, megvon­
ván magától még a szükséges eledelt^ is, 
mert hisz legszebb és legforróbb ábránd­
jainak kiviteléről volt szó.—Egy uj ruha, 
napernyő, czipő s a mi még hozzá tarto­
zik, melyben egyszer már bátran nézhet­
ne a sétálók szemébe, hogy ne kellene ne­
ki mindig a szűk és sötét utczákat keresnie,

rongyos czipőcskéje s megfakult fekete ken­
dője miatt.

Együtt volt már ez az összeg, is. A 
szövet” is megvéve s késő éjjig égett a 
faggyugyertya a kis padlás szobában. 
Michelina varrta világánál első ünnepi ru­
háját. .

Mily büszkén fog majd benne sétálni a
giardinó publikóba végig az egész sétá­
nyon. — Mint fogják irigyelni és bámulni 
társnői és — a mire gondolni is alig mert 
— a fiatal emberek. Oh, jöjj! Oh, jöjj ! 
piros pünköst, boldogságom napja.

Az is megjött. Mint röpke őz, repült 
a korsón végig, nem mulaszthatván el min­
den kirakat tükörüvegjében pillantva ma­
gát, megbámulni s mindannyiszor egyet 
igazítani holló fürtjein, ruhája fodrain, sőt 
mosolygó arcv.án is, mert otthon a sötét 
padlás szobában függő kopott, homályos 
tükör, nem felelt már meg a czélnak.

Lesütött szemei daczára, jól látta a, 
rászegzett tekinteteket s nem kerülte ki 
figyelmét a mint többször a vele szemközt 
jövő fiatal emberek egymást könyökkel fi­
gyelmeztették a csinos varrólányra.

— Csak igy egyedül fancíulla mia?
Fölnézett s majd összeroskadt ijedté­

ben, egy rut, öreget pillantva meg maga 
előtt. Félve sietett tovább s örömmel vette 
észre, hogy a vén kéjencz nem tudta elég 
gyorsan követni. Majd elérte a quedottot 
és a mint épen a sétányra fordul be, a
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kitűnő íeánynevelő-intézet: az or­
szágos nőképző egylet által fenn­
tartott fővárosi zöldfautczai taninté­
zetnek idei évzáró ünnepélyén meg­
jelentünk.

Mert ami eddig mint homályos 
vágy és sejtelem élt lelkűnkben a 
nők igazi hivatásáról, a helyes nő­
nevelésről, azt itt szemtől szemben 
megtestesülve láttuk. Láttuk fokról 
fokra mint egy piramis lépcsőfo­
kait, a piczike csöpp kis leányká­
tól, a kit sirva hoztak ide édes 
anyja vagy a kisdedóvónő megszo­
kott köréből, a felserdült, kifejlett, 
világba lépni készülő leányig, a ki 
immár képesítve van, hogy maga 
vegye át azon újabb leánynemzedék 
vezetését és nevelését, mely most 
jut oda, a hol ő nehány év előtt 
kezdette.

Felesleges dolog volna e he­
lyen, az orsz. nóképzőegylet kitűnő 
tanintézetének úgyis jól ismert szer­
vezetével foglalkoznunk. Hivatását, 
czélját és rövid történetét azonban 
legyen szabad az intézetet fenntartó

„TISZA VIDÉK“_________ _
Asztalára, mely a közoktatásügyi 
miniszternek lett kiadva „intézke­
dés végett.“ Ezen kérvény alapján, 
melyben az előadandó tantárgyak 
voltak kijelölve, létesültek hazánk­
ban a felsőbb leányiskolák.

Másik eszközül — ezt megelő­
zőleg 1867-ben — egy leányne- 
velö-tanintézetet létesített az egylet, 
melyben elveinek megvalósítására 
úgy állította össze a tantervet, hogy 
a növendékeknek, ha a középtanfo- 
lyamot befejezték, hol máris szép 
ismeretkört szerezhettek s már el­
érték 14 — 15 éves korukat, a lé­
lektan, gondolkodás, egészség, neve­
lés és módszertan, az eszthetika, 
magyar irodalomtörténet, chemia 
adassák elő a három legfelső osz­
tályban. Örömmel tekinthetünk ez 
intézetünkre, mely nemcsak hazánk­
ban, de külföldön is ritkítja párját.

(Vége a jövő számban.)

A tekintetes községi elöljárósághoz Csongrá. 
dón felehbezése Szilber J-né csongrádi lakos­
nak a 1301891, számit közgyűlési határozat

ellen.
egyesület ez évi közgyűlésén 
Veress Pálné szül. B eniczky 
Hermin elnöknő megnyitó beszéde

Tekintetes községi elöljáróság ! 
130/891. számú közgyűlési határozat 
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alapján a következőkben ismertetni ;jsziikséges könyvkötői és könyvnyomdái mun­
kák beszerzése czéljából megtartandó árlej„A 60-as évek végén, a nő­ tésből kizárattam, fel ebb ezéssel élek

nevelés előmozdítása eidekeben, je- ^ és kérem felebbezésemmel az illetékes fel- 
leiltékeny mozgalom jött létre. A! sőbb fórumhoz leendő felterjesztését, ahol 
kezdeményezést e téren a nőképző* 'is a sérelmes határozat megváltoztatását 
egylet indította meg, mely czélul .8 annak kimondását'kérem, ’ hogy az árlej-
tüzte ki, hogy a nők értelmi kiké- 
peztetés : magasabb fokra emel- 
tesssék.

A „Nőképző-egylet“ ezé Íja elé­
résére három irányban tevékenyke­
dik; egyik eszközéül választotta azt, 
hogy 1869-ben egy kérvényt nyúj­
tott be a képviselőházhoz felsőbb 
leányiskolák felállítása érdekében,
9000 nő aláírásával támogatva. E 
kérvényt Deák Ferencz tette a ház

tésben én is részt vehessek.
Mert a sérelmes határozat bár kimondja 

azt, hogy a jelzett munkálatok árlejtésen 
adatnak ki, a fennforgó helyi viszonyok 
kört oly helyzetet teremt, hogy a konkur- 
rencziát teljesen kizárva, csak egy ember­
rel állhat szóba, minthogy rajtam kívül 
csak egy könyvkötő és egy könyvnyomda­
tulajdonos van Csongrádon, kik verseny 
hiányában az árakat önkényszerüleg fog­
nák megszabni s igy a sérelmes határozat 
végeredményében a város megkárosodását 
eredményezné.

csinos, fekete bajuszu magyar ifjúval ta 
lálkozik.

Oh, caró Michelina, mily szép kegyed 
ma, alig ismertem meg s hozzá mily büszke 
észre sem venné régi ismerősét.

— Ön az signor Griulió, jaj de megi­
jesztett, azt hittem, hogy megint az az 
öreg ur a corsóról.

— A mint látom kegyed sétálni megy, 
nem volnék ellenére, ha kíséretéül szolgál­
nék.

De hogy volt ellenére Giulió a csinos, 
barna magyar ifjú, a kiről társnői is any- 
nyit ábrándoztak, Griulió nagyon udvarias 
volt, kocsit fogadott s kihajtattak a boschet- 
tóba s ott beszélt Giulió mindenről, a csil­
lagos égről s végre forró szerelméről. — 
Michelina boldog volt, legalább azt mutat­
ta mindenkinek.

Alig várta az est közeledtét, társnői 
a varrólányok, szinte irigy szemmel nézték 
távoztát.

Giulió, kollegainak nem kis bámula­
tára, pár nap óta valóságos szerelmi tul- 
tengésbe esett, mégcsak az uj „rotácziós“ 
változatos dübörgése sem képes felébresz­
teni, mély szendergéséből. Egy arczképet 
tart kezében, s abban a képben látja jö­
vőjét, aranyboldogságával együtt, egykor 
feltalálhatni.

Mintegy önelégülten dugta zsebre & 
kezében tartott fényképet.
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A nyomdai gépháznak ma a szokott­

nál sokkal több látogatója van, nem is 
csoda a „Trieszt“ újság jó közleményei 
folytán a legkelendőbb napi lapok egyike. 
Csinos, palermói olasz lányok pajzánkodva 
kapkodják az összehajtott kész példányo­
kat s vígan repülnek azzal a Mollon, s ez 
igy van ám mindig.

Az időmérő, úgy tűnik Giulió előtt, 
mintha lomhább volna a szokottnál, ketye­
gése a gőzmotorok egyhangú dugásába ész­
revétlenül tűnik el.

Éber figyelemmel lesi az időt. — Tiz 
perez s ő már szabad. Mily örömmel fut 
mindjárt a „Via Cavanna“ sarkára, hol 
Michelina tárt karokkal és édes csókokkal 
fogadja.

Míg igy töprenkedett, az ólomlábu idő­
mérő nagyot kortyantott s nyomban kala­
pácsával hatot húzott a csinos vasharangra. 
Még egy éles fütyölés és a nagy zajos telep 
nyüzsgő életét siri csend váltotta fel. — 
Giulió gyorsan rúgta le olajos mondurját. 
s pár perez múlva elhagyta Guttenberg 
világra szóló csarnokát.

A távozó palermói csinos „géplányok* 
hóditó mosolygásait nem vette figyelembe 
hanem egyenest rohant a korsóra a szén 
Michelina ölelő karjaiba.

— Ismét egyedül fanciula mia! Dehogy 
egyedül, hisz ön is velem van. szólt Miche- 
üb» (Vége a jövő számban.)

33. szám. II. évfoylam.
És érvelésem ellen azt sem lehet fel­

hozni, hogy vidékről is érkezhetnek arlej- 
tezők, mert ha ezek olcsóbban is vállalnák 
el a helybelinél a munkát, de a szállítási 
költség azt mégis megdrágítaná.

Egyéni megbízhatóságom ellen felho­
zott indokai a határozatnak valótlanok s 
ezélzatosan koholtak, mert én 30 évig dol­
gozom a városnak, ellenem soha semmi ki­
fogás nem merült fel s csakis a csongrádi 
szerencsétlen pártviszonyokban s a kiadá 
somban megjelenő hetilap sokaknak nem 
tetsző irányában találhatom okát annak, 
hogy az árlejtésből történt kizáratásom 
mellett a községi képviselőtestület elfogult 
elemei állást foglaltak.

Különben is kizáratásom gyenge indo­
kokra van fektetve s ez indokok csakis az 
elöljáróságra lehetnek sértők, hiszen nekik 
kötelességükben állott az átadott munkát 
megvizsgálni s annak hiányait konstatálni, 
hogy történhetet mégis, hogy az olyan na­
gyon hibás munkát elfogadták és átvették?

Újdonságok
Csongrád, 1891. auguazt. 16.

— Az adózók figyelmébe. A pénzügy- 
miniszter közelebb egy körrendeletét adott 
ki, melyben adóbehajtásoknál eddig köve­
tett eljárással szemben meghagyja, hogyha 
a behajtás a legrövidebb idő alatt nem 
volna eszközölhető.

— A szegedi kenderipar-részvénytár­
saság a jövő évre gyárát fonó és szövő­
gyárral bővíti ki s készíttet egyelőre vitor­
lavásznakat, ponyvákat és szőuyegszövete- 
ket. Ha a gyár megkezdi majd működését 
sok ügyes női kéznek ad jövőben állandó 
keresetet.

— A Király az őszi nagy hadgyakor­
lat megtekintésére folyó hó 29-én Bécsből 
kíséretével Cilibe megy, hol a kastélyban 
fog lakni; 30-án több küldöttséget és a ha­
tóságokat fogadja; augusztus 31-én és szep­
tember 1-én jelen lesz a 3. hadtest záró­
gyakorlatain, mely alkalommal a 6. és 28. 
gyalog-hadosztály fognak egymással szem­
ben állani. Szeptember 1-én este a király 
Cziliből Bécsen át Scwarzenauba utazik, 
hol részt vesz a 2. és 8. hadtestnek eddig 
példátlanul nagyszabású záró hadgyakorla­
tain. E hadgyakorlatokat, melyek Waid- 
hofennél a Thaya mellett fognak végbemen­
ni, maga Albrecht fóherczeg vezeti báró 
Beck táborszernagy vezérkari főnökkel. A 
déli fél parancsnoka báró Schőnfeld tábor­
szernagy hadtestparancsnok lesz, az északi 
félé pedig gróf Grünne táborszernagy had­
testparancsnok. Mindkét hadtest nagyobb 
lovas- és landvehr-csapatokkal lesz megerő­
sítve, úgy hogy körülbelül 70.000 ember 
lesz a hareztéren. E zárógyakorlatok szep­
tember 2-tól bezárólag 7-ig fognak tartatni 
és ezeken II. Vilmos császár, Albert szász 
király és a főherczegek nagy része jelen 
lesz. A három uralkodó Schvarzenauban 
Widmann báró kastélyában fog lakni. 
Albrecht főherczeg a gyakorlat-fővezérség- 
gel Göpfritzben száll meg. 7-én este a ki­
rály Galgóczra indul, hol Erdődí gróf kas­
télyába száll; 8-án a király néhány kül­
döttséget fogad, 9-én, 10-én és 11-én pedig 
jelen lesz az 5. hadtestnek Galgócz és Ara- 
nyos-Maróth közt végbemenendő záró had­
gyakorlatain. E hadtestnek, mely a 37. 
honvédgyaloghadosztálylyal lesz megerősítve, 
gyakorlatait Frigyes főherczeg altábornagy 
hadtestparancsnok vezeti s a 14. és 33. 
gyaloghadosztály fog egymással küzdeni. Ez 
alkalommal a király valószínűleg megláto­
gatja Károly Lajos főherczeget is kis-tapol- 
csányi birtokán. Szeptember 12-én a király 
Budapesten át Beszterczére megy. Itt 13-n 
különböző küldöttségeket fogad s 14., 15. 
és 16-án részt vesz a 12. hadtest zárógya­
korlatain. A 38-ik honvéd-gyaloghadosztály- 
lyal megerősítendő e hadtestnek gyakorla­
tait, melyek Besztercze és Szászrégen közt 
folynak le, báró Szvetenay lovassági tábor- 

I nők hadtestparancsnok fogja vezetni. A két
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félt a 16. és 25. gyaloghadosztályok fogják 
képezni. 16-án délután a király Temesvárra 
utazik, hova 17-én reggel érkezik meg és 
Dessevffy püspökhöz száll. A püspöknél 
dejeuner lesz. Tervben van a kiállítás be­
ható megnézése, küldöttségeket azonban 
nem fogad az uralkodó Temesváron. Prágába 
az eddigi dispozicziók szerint mostanába 
nem utazik a király.

— A király születésnapja. Dicsősége­
sen uralkodó I Ferencz József ő császár- 
és királyi felsége, apostoli királyunknak leg­
magasabb születése napján augusztus 18-án 
és Szent István első szent királyunk em­
léknapján, augusztus 20-án reggeli 10 óra­
kor, a külvárosi nagytemplomban ünnepé­
lyes szentmise-áldozat fog tartatni.

— Ár térfej I es ztósl munkák közszemlén 
A csongrád-sövényházi ávmentesitő és bel- 
vizszabályozó társulat ártérfejlesztése kö­
zelebb elkészült s a földművelésügyi minisz­
ter kiküldöttje által felülvizsgálva és hite­
lesítve lett. Ez a fontos munkálat folyó hó 
24-től, szeptember 23-ig, a városházánál 30 
napi közszemlére lesz kitéve s az érdekel­
tek ez idő alatt a hivatalos órákban megte­
kinthetik. A munkálatok ellen fölmerülő 
észrevételek helyben a társulat képviselő­
jénél, akár Szegeden a társulat hivatalos 
helyiségében megtekinthetők. Erről Kállay A1 
bért társulati miniszteri biztos hirdetmény 
utján értesítette az érdekelteket.

— Megölte a kedves apját. Ez a ször­
nyű eset Szentesen történt: Ugrai András 
két év óta élt vadházasságban a 70 éves 
Farkas Mihály leányával. Ugrai annyira 
otthon érezte magát az öreg Farkas házá­
nál, hogy mindenben ő parancsolt, durván 
bánt a házbeliekkel, miért is Farkasa

ságát, a tanyákon. A nevezett községben 
ugyanis Takács László f. hó 11-én saját 
1 ával összeszólalkozott és ezen feldühödve 
egy bottal a szerencsétlen fiút holtra verte. 
A hulla orvos-rendőri bonczolása f. hó 12-n

— A „Mindszent Szegvár és Viu ke“
laptársunk f. hó 32-ík számában éles t -ná­
dast intéz ífj. Reviczky György ellen. A töb­
bek közt olyan dolgokat czitál, a mely nem 
felel meg a valóságnak. A támadás, ha ko­
molyan megfigyeljük, gúny kíván lenni. A

volt, a tettes apa ellen pedig a szentesi' mi pedig egyáltalán nem helyes, mert ha
királyi járásbíróság megindította a vizsgá-! valamely komoly kérdésről van szó, soha 
1 t . sem szabad egyoldalúiig eljárni és a kérdé-

* ses ügyben, ha az édes mindnyájunkat ér-
— Szentes versenytársa. Kun-Félegy- dekel nem az a fő, hogy ki mondta, hanem 

háza képviselőtestülete legközelebb elhatá- igenis az, hogy mit mondott. — A tüdőbaj
rozta, hogy 4 osztálya gimuáziumát 8 ősz- gyógyításának előmozdítására Európa leg- 
... n . , . - *1. ; „ jelesebb orvosai dobtak merlegbe tehetse-talyra fogja kiegészítem s mar az idén Jgüket -s az crellményt sajnos, Se(idig még
szándékozik az V-ik osztályt felállítani. | meddő maradt. Keviczkynek, ha kísérlete a 
Kétséget sem szenved, hogy ez uj főgimná- pusztító tüdő bajnál sikeresnek bizonyul, — 
zium versenytársa lesz a szentesi 8 osztályú akkor a „M -Szegvár és Vidéke“ lap gu- 
fögimnáziumnak. nyolódása csakugyan nevetséges lesz.

— Búcsú. Szombaton aug. 15-én tem- Eletmentés. Mészáros János 8 éves
plomunk oltárképét jelző ünnepen búcsú k*s leanJa ^ ^ 10'®n a ma^°™ u*cza 1 
tartatik, mint rendesen, lesz látogatója most a mentőtől véletlenül a Tiszába esett.
is elég.

— Vásár. Rendes országos vásárunk 
most is a szokott időben tartatik meg, te­
hát megsemmisül azon hirdetmény, melyet 
az elöljáróság hirdettetek, hogy a vásár a 
kiirt napon tartassák.

— Ma, vasárnap augusztus 16-án Kun- 
Félegyházán országos vásár tartatik.

— Reményi Ede nálunk. Reményi Ede 
a világhírű hírneves hegedű művész e hó 
14-én városunkba érkezett s ugyanezen na­
pon este fellépett a népkerti arénában s 
bemutatta kitűnő képzettségét, mellyel a 
külföldön s Amerikában hírnévét kivívta. 
Mindenesetre szerencsésnek érezzük magun­
kat, hogy Reményit a hírneves művészt — 
városunk falai között vendégünknek mond­
hatjuk.

— Exy szörnyeteg. Még az őrület se
rendőrségnél panaszt emelt. — A rendőrség menti azt az iszonyú tettet, a mit egy úri
Ugrait megidézte s az idézvény láttára 
Ugrai oly dühbe jött, hogy öklével neki 
ment szeretője öreg apjának és agyon ütöt­
te. A gyilkost elfogták. A vizsgálat befe- 
fejeztéAel a szegedi kerületi börtönbe viszik.

— A színtársulat a múlt hét keddjén 
fejezte be működést Szigligetinek „Czigány“ 
czimü népszínművével. Jobb hazát keresve, 
a szélrózsa minden irányában zónásztak 
szerteszélylyel. A szegény direktor utoljára 
már teljes tudatában volt azon nagyhord 
erejű magyar mottónak: „Ments meg uram 
jó akarómtól, ellenségemmel majd csak el­
bánok ^

_1 Jószágveszedelem. A ragadós száj- 
és körömfájás Szentes belterületén még 
egyre terjedőben van és még mindég 56 
drbra rug a beteg jószág létszáma. Ezen­
kívül sajnálatosan terjed a járvány a kül­
területen is, honnan 3 helyről, három kü­
lönböző vidékü tanyáról tétetett följelentés 
hogy a ragály ott is fellépett, Lapistón, 
Dónáton és Belső-Ecseren. Ily körülmények 
közt valószínű, hogy a zárlatot az egész 
szentesi határra kelletik majd hivatalosan 
elrendelni.

—Vásárok a szomszédban. F. hó 15-én 
volna a szegvári vásár. Minthogy azonban 
Szegváron szintén járványosán lépett fel a 
csülkös jószág közt a ragadós száj- és kö­
römfájás, ennélfogva e vásárra a marha­
hajtás betiltatott és csak a lóvásár és gya- 
logvásár tartatik meg. — Kun-Szent-Már- 
tonban f. hó 16-án és 17-én lesz országos 
vásár, valószínű azonban, hogy a szentesi 
határból ide is tilalmas lesz a marha-hajtás.

— Házfeltörés. A f. hó 11-éröl 12-ére 
viradó éjszakán ismeretlen tettesek felhasz­
nálva Gránicz Pál szentesi lakosnak távol­
létét s lakása ablakán át betörtek. A be­
törést a szomszéd korcsmárosné, Lévai Te­
réz vette észre másnap délelőtt és azonnal 
jelentést is tett az esetről a rendőrségnél.

— Megölte a saját fiát. Borzalmas eset 
tartja izgalomban pár nap óta Teés lakos

ruhába öltözött szörnyeteg, Seidelhoffer, ki kereskedőnél.

Kétségbeesett sikoltozás hallatszott a sze­
rencsétlen kis leányka ajkairól, s a parton 
álló hasonkoru társa látva a veszélyt, ré­
mülten kiáltozott segélyért. A segélykiál­
tásra Csernák György né, ki éppen vízért 
ment a Tiszára, a legnagyobb bátorsággal 
igyekezett a szerencsétlen kis leányt ki­
menteni, ami hosszas fáradság után’ sikerült 
is. A derék asszony, ki saját élete koczkáz- 
tatásával szabadított meg egy életet a bi­
zonyos haláltól, valóban megérdemli, hogy 
neve és nemes tette a nagy nyilvánosság 
elé hozassék.

— Lapunk hátsó oldalán levő „Reform“ 
czimü hirdetményre felhívjuk olvasó közön­
ségünk figyelmét. Egészségi szempontból 
sokkal czélszerübb a hires „Mohai Stefánia 
ásványvíz“-nek borral való élvezete, mint 
a vitriolos szóda vizé s ami még legfőbb? 
jóval olcsóbb. Kapható Bojniczer Jakab

a szegedi kir. törvényszéknél visel irnoki 
állást — csütörtök délután elkövetett. Tel­
jesen beszámithatlannak kell lennie a szá­
nandó embernek, ez a fölháboritó, förtelmes 
tett, nem erkölcsi sülyedés már. ez maga 
az őrület. Ha az iszonyú bűn megrázó va­
lóságáról meg nem győződtek volna, hihe­
tetlen képtelenségnek tűnek föl. A szörnye­
teg ember ma délután lement a hivatal he­
lyiségből a hivatal-szolga lakára és ott a 
szolga 4 éves kis leányát vadállati kin 
áldozatává tette. A megkínzott ártatlan 
gyermek fájdalmára figyelmessé lettek, ész­
revették a szörnyű tettet, amiről rögtön 
jelentést tettek a hivatalfőnöknél. A ször­
nyeteg egykedvűen dolgozott az irodában, 
mikor rajtaütöttek. — A rendőrségnél csak 
később tettek jelentést, ahonnét a szörnyű 
ügy a fenyitő bírósághoz kerül.

— Az uj harang. Főtisztelendő Hegyi 
Antal — a városi elöljáróság s a képviselő 
testület daczosságával szemben is megmu­
tatta. mennyire ragaszkodik a néphez és 
adott szavához. Mindazonáltal, hogy a köz­
gyűlés az elöljáróság előleges utasítása 
mellett a ^beadott kérvényre a költséget 
megtagadta, ime mégis ott láthatjuk az uj 
nagyharangot a templom előtt — felhúzása 
csak az ünnepélyek után lesz lehetséges, 
mert mindannyi vasálványra jön s ez a

Rend Örsé ünk figyelmébe A szentesi 
körúton, a Tary örökösök gőzmalma köze­
lében több helyen a járdán ieloszlásnak 
iodult állat hullák hevernek.

CSARNOK-

Salaimból.
Húzd rá czigány, ide húzd a fülembe, 
Hamarébb jut síró hangja szivembe,
Hej, de minek, csordultig van a régen: 

A mióta,
Lefutott a
Legszebb csillag az égen.

Amott van az Istenháza ajtaja.
Most lépte át egy menyasszony ihaja ! 
Ej, czigányok egy vigabbat, szaporán ! 

Ne lássa, hogy 
En búsulok,
Legyen boldog igazán.

G E.

Sajät csapdájában fogva.
A »Tiszavidék« eredeti közleménye

A Carneválok egyik utolsó napján Rét- 
házy gazdag bankár, — ki visszavonulva 
élt — barátjával és kortársaival a kandaló 
mellett üldögélt . . . Már éjfél lehetett,

__ midőn Rétházy fia Károly s a házi asszony
csekély "mö~miatt eddig'"lehetetlen volt Az éjjeli beszélgetés tárgyát a
«■•.3 1 vM v im *• 1 1 TT • a 4 iíket 0I*eg s regi barat kozott a balok egyikeMindezekből beláthatjuk, hogy Hegyi Antal képezé.
főtisztelendőnkbe egy a vallásnak élő
férfiút nyertünk. Köszönetünket mondhatjuk .sen bizalmas volt.

A beszélgetés a két öreg között telje­

nek! áldozataiért, melyekkel különben elha­
nyagolt templomunkat jókarba helyezte.

— A nemzetközi pályázaton, melyet 
Bolgárország kormánya hirdetett n y o 1 c z 
millió frank ezüst pénz veretese iránt a 
„A magyar ipar- és kereskedelmi bank“ 
lett a győztes. Az ezüst & körmöczbányai 
állami pénzverdében fog kiveretni.

I Kedves Rétházy — mondá Szirtfoky 
előttem teljesen érthetetlen s felfoghatlan, 
hogy miért nem egyezik fiának Völgyessy 
kisasszonynyal létezendő házasságába? . . .

Nekem a házasság ellen nincs szavam, 
ha ez mégsem történhetik meg, úgy ennek 
okát nőm tudja.

Hallja édes Rétházy, kegyed egy értel­
mes s előrelátó ember s csupán egy hibája 
van — melyet én ismerek — mely minden
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jó akaratát, tettét elhomályosítja, de a 
mely mégis — tekintve korát teljesen el- 
oszlik s alig számba Tehetetlen, es ez: a 
féltékenység. . . .

Oh, féltékeny épen nem vagyok, hisz 
kegyed láthatja nőmet többször bálba men­
ni az opera terembe anélkül, hogy én elkí­
sérném, vagy én is ott lennék. . . .

Azt elhiszem . . . hisz neje már ötven 
éves! ... Én önt épen nem tartom félté­
kenynek, csupán arra akarom figyelmessé 
tenni, hogy ön legalább 20 évig képezte 
a nevetség tárgyát neje iránt tanúsított 
féltékenysége miatt!

Tehát ön oly gyengének tart engem, 
kérdé Rétházy ?!

Oly gyengének ? . . . Oly gyengének, 
hogy még neje vonakodásainak sem ismeri 
az alapját

Ki mondja azt önnek? Ön maga, de ha 
kissé értelmes, legalább hinni akarom, úgy 
hallja, erre nevetni fog.

És mi legyen az, ha szabad kérdez­
nem ? . . . .

Hallgasson tehát. On fogja jól tudni, 
hogy ezen étel az én kedvencz ételem . . . 
nőm azonban nemcsak hogy nem szereti, 
hanem absolute ki nem állhatja s azonnal 
felkel az asztaltól ha ott látja s talán 
inkább éhen halna, hogy sem hozzá is 
nyúlna.

Nos és mily............Csak türelmet ké­
rek. De mielőtt elmondanám önnek, előre kell 
bocsájtanom, hogy mintegy huszonkét évvel 
ezelőtt mi történt nálam .... Azon időben 
mikor ön oly féltékeny volt ? ............Na­
gyon helyes, . . . nőm még akkor huszon- 
nyolcz éves volt, én rendesen az üzletben 
voltam a lakáson pedig igen sok vendéget 
fogadtunk............

Völgyesy ur gyakori vendég volt. Atyja 
a fiatal leánykának, kit fia nőül akar 
venni ? . . . .

Ugyanaz. Igen . . .
Ha kegyed őt akkoriban ismerte, úgy 

emlékeznie kell, hogy ő egy szép, fiatal, 
tanult, müveit s kedves ember volt; élel­
messége s munkássága féltékennyé tevék 
oly annyira, hogy magam is féltettem s fél­
tékeny lettem rá.

Mindenesetre minden eszélyes alap nélkül
én fogadtam............ Ön akkor beteges
eszének agyrémeit igaznak tartá — hitte .
... s ezen fogadását ön elveszti édesem . ..

Erre Rétházy ur felkelt és kifordított 
kézzel nagyot üt a salon falára, mely tompa 
morajjal zúgott.

Házasságom első éveiben egy kényel­
mes kis szobát készítettem, melyről senki 
nem tudott semmit, s a honnét a salonban 
történteket meghallhattam s láthattam. Egy 
titkos kis ajtó nyílt szobámból a relytélyes 
kis szobácskába, mely ajtó előtt Íróasztalom 
állt . > . . .

S midőn engem távozott nak hittek, 
akkor én relytélyes kis szobáeskámban ül­
tem, s onnét hallgatództam............Onnét

a legnagyobb kényelemmel leshettem s hall­
hattam Völgyesy ur édes szavait, mellyel 
nőmet körül övedzé, hogy hálójába kerítse.

(Folyt, köv.)
ft.

Vasúti menetrend.
— Érvényes 1891. június 1-től.

A vonat indul Csongrádról: délelőtt 10. —
érkezik Kun-Kis-Szállásra . . . . 10 35.

„ Fél egyházára.....................H' —
indul Szeged felé s em v. . . . 11*17.

„ Szegedre érk.........................1'14.
indul Budapest felé gyorsv. . • 1147.

„ Budapestre érk. d. u. . . 2-05.
A vonat indul Csongrádról: délután 10.2.

33. szám. II. évfolyam,

in.
A Gőzhajó indul Szolnokról Szegedre:

))
»
)>

))
Keddentemen % 

ü törtökön 1 
Szombaton J
Csütörtökön j d. u. 3 órakor

Ezek Csongrádra érkeznek 9—10 óra közt.

Szsrlsosztői "üLssBnetels:.

érkezik Kun-Kis-Szállásra
„ Félegyliázára .... 

indul Szeged felé gyorsv. . .
,, Szegedre érk....................

indul Szegedre helyi szem. v. .
» Szegedre érk....................

A vonat indul Budapestre szem. v. 
„ „ érkezik Budapestre . . .
A sz. v. indul Budapestről d. e. .
„ „ érkezik Félegyliázára . .
„ „ indul Csongrád felé d. u.
„ „ érkezik K.-Kis-Szállásra .
„ „ érkezik Csongrádra . . .

A vonat indul Szegedről d. u. . . 
„ „ érkezik Fél egyházára . . ,
„ „ indul Csongrád felé . .
„ „ érkezik Csongrádra . . .
indul Budapestről sz. v. d. . .

Félegyházára érk. .
A vonat indul Budapestről . . .

Fél egyházára érk. . 
Csongrádra ind. . ,
K.-Kis-Szállásra érk. 
Csongrádra érk.

2.48. 
3.13. 
3.46.
4.44. 
4.53. 
6 43.

. 5.02. 
8 40.
7.45. 

11.35.
12 5. 

Í1.35. 
1.08.

10.74.
11.46.
12.05.

1.08
12—.

. 4.39.
1.25-
3.45-
5.10-
5.37-
6.01.

— Cupido István Budapest. Levelét köszönettel 
vettük. Karoolata legközelebb napvilágot lát. A 
többiekre nézve kívánsága szerint intézkedtünk.

— Aliquis Budapest. Utánna néztünk a dolog­
nak, de „nem úgy van már mint volt régen.“ Vál­
toznak a viszonyok s véle az emberek is. Irodalmi 
dolgozatát, ha lapunk keretébe beillik, szívesen 
közöljük.

— K ... ez Józsefnek P.-Péteri. Talán csak 
nem aprehendál. Csodálkozunk visszavonulásán. — 
Czikkeivel minélelőbb szeretnénk találkozni lapunk 
hasábjain.

Felelős szerkesztő: SZILBEB, JÁNOS.
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HIRDETÉSE v.

REFORM!
Miképpen védekezzünk az

vöUlii'ldUIíl Cl JŰL* • « DeV 1* / * i 1 ez»indul szegedről............3.15- egeszsegtelen IVÓVÍZ
érkezik Félegyhézéra . . , . . 4.52.'

indul Csongrád felé . . . .5.10. 
érkezik Kun-Kis Ssállásra . . . 5.37.

Csongrádra érk. . , . 6.10.

GrőztLa-józásl m enstrend.
i.

A gőzhajó indul Csongrádról Szgedre:

j reggel 4 órakor

ellen ?
Válasz: Igyunk naponkint egy üveg

MOHAI

„ Szedán 
Pénteken 
Vasár i.ap

Csongrádról Szolnokra
n

»
yy

yy

yy

yy

,. Kedden I
Csütörtökön j reggel 4 órakor

„ Szombaton 
II.

A gőzhajó indul Szegedről
Hétfő

Szolnokra:

))
yy

Szerda {
Pénteken (

d. u. 3 órakor

Ezek Csongrádra érkeznek 9 —10 óra közt.

óé Stefánia. óó

vizet egy pint (cirka 1 és fél liter)

10 krajezár betét, az üvegért 
6 kr. Olcsóbb mint a szóda­
víz, Raktár Bojniczer Jakab­

nál Csongrádon.

Melyik lapra fizessünk elő?
Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb magyar lap

»Egyetértés;“
H8, mely az uj évvel immái 25-ik évfolyamúba, lepett. Ez a magyar olvasó közönség Innia r. • u.,, ,
I értesüléseinek gyorsasága alapossága és sokasága, rovatainak változatossáihhítS* 6 tS-iÍ01íaS^bi° szármázó 
I gazdag tárháza tették az „Egyetértésit népszertvéAzólzánovü ásTT®^6’ 3 ,kuI8nbözi olvasmányok^ 

gyilagos hu tudósítást egyedül az „Egyetértés« Tölöi. GaXsäÄatJtaXÍ*tk™‘ a>^'f zlet^bb s e mellett tár-P 
kereskedő és gazdaközönség nem szorul többé idegen nveM laZ mert™,, ' /egitekmte lynek örvend. A magyar
sitásainak bőségével s alaposságával ma már nem versenyezhet ’más lan ” 68 k*ed8,mi 08 tözsdei tudó‘

! megtalálja mindazt az „Egyetértésiben, a mire szüksége van Változatosan sze,kelteb r T 8 3 m?zd9azda 
olvasmányt ad, mint egy lap sem. Két három regényt közöl e$rvszer.-P szei keszt.etfc tarczajaban, annyi regeny
gényt részint eredetit, részint a külföldi legjelesebb termékekéin e'?? «ev a 30 — 40 kötetnyi re-
olvasói. A ki olvasni valót keres és a világ folyásáról ovorsan ósJ hi*«f/co1SagUb fordl.tasí)aií kapnak az „Egyetértés“ 

!tés“-re, melynek előfizetési ára egy hóra 1 frt^ 80 kr n^e-vedévre - t®!esen alíar értesülni, fizessen elő az „Egyetér-
(„Egyetéi tés“ kiadóhivatalába küldendők. Műt a tv 4 nfttTm o fV'1' el“ési Pénzek az
bérmentve küld. y szamoU kiadomvatal kívánatra egy hétig ingyen é

Bifi=etlxet=Li Csongrádon, a „Tiszavidák“ miaaómvatalátoazd.

Nyomatott Szilber J.-né, a „Tiszavidék“ könyvnyomdái gyorssajtóján, Csongrádom
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